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In te vullen door Griffie: Raadsvergadering

0 zonder hoofdelijke stemming
Commissievergadering 0 met algemene stemmen
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0        stemmen voor,          stemmen tegen
0 hamerstuk 0 aangenomen
0 bespreekstuk 0 verworpen
0 anders, nl 0

Zaaknummer : 12753

Raadsvergadering : 14 april 2020

Onderwerp : Ontheffing woonplaatsvereiste

Collegevergadering :
Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum
Steller : J.A. Bannink tel: : 0545-250 800

Te nemen besluit:
Mevrouw M.H.H. van Haaren-Koopman (opnieuw) voor één jaar ontheffing verlenen van het 
woonplaatsvereiste.

Waarom dit voorstel en wat is het effect 
Uitgangspunt volgens de Gemeentewet is dat een wethouder woont in de gemeente die 
hij bestuurt.  Wethouders zijn daarom verplicht in de gemeente te wonen waar zij hun 
ambt uitoefenen (artikel 36a Gemeentewet). Een wethouder hoeft niet uit de gemeente 
zelf te komen, maar zal zich vervolgens na benoeming daar wel moeten vestigen. De 
gemeenteraad kan voor de duur van een jaar ontheffing verlenen van het 
ingezetenschap. In bijzondere gevallen kan de raad telkens gemotiveerd voor een jaar 
ontheffing verlenen. 

Gelet op het feit dat mevrouw Van Haaren geen ingezetene is van de gemeente 
Berkelland, wordt voorgesteld haar opnieuw voor een jaar ontheffing te verlenen van het 
ingezetenschap. Dat ligt ook voor de hand om ze in de buurgemeente Lochem (op korte 
afstand van Borculo) woont. Het is dan niet redelijk om te verwachten dat ze in 
Berkelland gaat wonen. 

Argumentatie:

1. Gelet op het feit dat mevrouw Van Haaren-Koopman in een buurgemeente woont is het 
niet redelijk om te verwachten dat ze in Berkelland gaat wonen. Zij woont in de naaste 
omgeving van Berkelland. Problemen met bereikbaarheid of beschikbaarheid zijn niet aan de 
orde. Mevrouw Van Haaren heeft laten blijken dat ze binding en voeling met Berkelland 
heeft, zonder dat ze binnen de gemeentegrenzen woont.
2. De huidige ontheffing loopt tot 21 mei 2020. Om praktische redenen wordt voorgesteld om 
de ontheffing vanaf die datum met een jaar te verlengen.

Kanttekeningen en risico’s 

Dit voorstel heeft geen risico’s.

Financiën

Er zijn geen financiële consequenties. 

Communicatie 

Het besluit zal op de gebruikelijke wijze gecommuniceerd worden.
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Initiatief, participatie en rol gemeente

Het betreft uitvoering van de Gemeentewet.

Planning en evaluatie 

De huidige ontheffing loopt tot 21 mei 2020. Om praktische redenen wordt voorgesteld 
om de ontheffing vanaf die datum met een jaar te verlengen. Het is de verwachting dat 
de ontheffing daarna nog 1 keer verlengd moet worden. De gemeenteraadsverkiezingen 
zijn op 16 maart 2022. Of daarna nog een verlenging nodig is, is afhankelijk van de  
verkiezing, coalitievorming en benoeming. 

de griffier, de voorzitter, 

J.A. Bannink.         drs. J.H.A. van Oostrum.
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Raadsvergadering : 14 april 2020

De raad van de gemeente Berkelland;

gelet op artikel 36a, tweede lid  van de Gemeentewet;

gelezen het voorstel van voorzitter en griffier van …. 2020; 

b e s l u i t :  

wethouder, mevrouw M.H.H. van Haaren-Koopman, met ingang van 21 mei 2020 
(opnieuw) voor één jaar ontheffing te verlenen van het bepaalde in artikel 36a, lid 2 
Gemeentewet, zijnde het ingezetenschap van de gemeente Berkelland.

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van
14 april 2020

de griffier,                de voorzitter, 



4

Toelichting raadsvoorstel 
 

Onderwerp :  ontheffing woonplaatsvereiste

N.v.t.


